
最新洗手生活活动教案(大全6篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？下面我帮大家找寻并整理了一些
优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

洗手生活活动教案篇一

1、让幼儿了解春天天气渐渐变热，有很多传染病会发生，教
育幼儿要养成常洗手、生吃瓜果要洗净、不喝生水的良好习
惯。

2、认识苍蝇、蚊子的外形特征，知道它们的害处。

3、初步养成良好的卫生习惯。

4、初步了解健康的小常识。

5、初步了解预防疾病的方法。

相关图片和录象带

1、让幼儿猜谜语，引出活动

分别说出苍蝇和蚊子的谜面，让幼儿猜

2、认识苍蝇和蚊子及其危害

(1)、让幼儿观看苍蝇、蚊子的图片(主要外形特征)，使幼儿
从外形特征上认识它们。

(2)、观看录象带：使幼儿了解苍蝇和蚊子生活在什么地
方(重点引导幼儿观看苍蝇蚊子在臭水沟、粪坑、垃圾箱等脏



的地方生活)

(3)、介绍苍蝇是如何传播疾病的.，并告诉幼儿苍蝇传播的
疾病是痢疾(拉肚子)

(4)、介绍蚊子是怎样传播疾病的，并告诉幼儿蚊子传播的疾
病是乙脑(伤害大脑)

3、活动总结：教育小朋友要勤洗手，不吃不清洁的食物等，
养成良好的卫生习惯。

今天的活动中，幼儿知道不能买摊贩的食物，因为他们从录
像中看到了食品没有防护措施是不干净的，苍蝇、蚊子等到
处乱飞，传播疾病，因此吃了不干净食品就会生病，就会有
生命危险。所以大家都决定以后不购买这些食品。

洗手生活活动教案篇二

1、感知物体的形状，颜色，触感，学习将物体按某一特征来
进行排列。

2、学习按物点数，知道茄子西红柿黄瓜萝卜等是属于蔬菜。

3、引导幼儿学习用一句完整的、好听的话来表达自己的意思。

茄子、西红柿、胡萝卜、黄瓜若干根，青菜奶奶的图片一张

一、引题

(出示青菜奶奶的图片，引起幼儿的兴趣)

师：“小朋友们，你们瞧，这是xxx是青菜奶奶还是青菜宝宝
呀?”



幼：“青菜奶奶。”

师：“你是从哪里看出来，她是青菜奶奶呀?”

幼：“她带着眼镜。她脸上有皱纹。”

师：“今天青菜奶奶要过生日了，她想请很多宝宝一起和她
过生日，谁想去?”

师：“青菜奶奶还要你们带一样东西去，带一个小袋子里的
宝宝去。你们先来猜猜看，你的袋子里都是什么宝宝”

幼：“茄子宝宝，西红柿宝宝，球宝宝，棒子宝宝”

师：“好，那我们一起打开来看看，看看到底是什么宝
宝。”

二、引导幼儿观察手上的蔬菜宝宝

师：“你们手上的都是什么宝宝呀?它们长的都是什么样子的
呀?”(形状：圆圆的，长长的。颜色：红色，橘黄色，紫色，
绿色)

幼：“我的是圆圆的。我的是长长的。”

师：“那你们来摸摸看，你们的宝宝是摸起来是什么感觉的
呀?谁摸起来是光光的，滑滑的?请你把手举起来”

“谁摸起来是不光光的，是粗糙的?也把手举起来。”

三、排排队

师：“这些宝宝呀都是要带到青菜奶奶家去的'，可是呀，这
么多宝宝出去呀肯定会走丢的，怎么办呢?想想看，我们小三
班平时出去玩的时候都是要怎么样的呀?”



幼：“搭火车、排排队。”

师：“好，那我们就给它们来排排队。要怎么排呢，我们先
给西红柿排排队好不好。这里的西红柿呀，有的大，有的小，
怎么排呢”(引导幼儿从大到小进行排列)

四、点点数

师：“好，下面我们来看看，这里分别有西红柿宝宝，茄子
宝宝，黄瓜宝宝，胡萝卜宝宝，它们都有几个呢?我们一起来
数数看好不好?好，我们一起来把它写下来。西红柿有几个，
黄瓜有几根，茄子有几个。青菜奶奶有几个呀?谁会写1?”

师：“好，青菜奶奶还有这么多的宝宝呀他们合起来，合在
一起有一个共同的名字，有一个大家都可以叫的名字，是什
么?叫做蔬菜。”

五、敲敲门

师：“现在小三班的宝宝们要带好这些蔬菜宝宝一起去青菜
奶奶家过生日了，可是呀青菜奶奶年纪大了，眼睛啊看不清
楚了，所以到了青菜奶奶的家门口敲敲门，奶奶看不清楚，
那我们要怎么样呢?要告诉她。但是呀，奶奶年纪大了，耳朵
也不太好了，所以我们告诉她的时候也要大声的说，好不好?
谁想去?好那我们要来敲敲门拉。”

师(扮演青菜奶奶)：“你是谁呀?你是什么样子的西红柿宝宝
呀?”

幼：“我是圆圆的(红红的)西红柿宝宝!”

六、结束

师：“我们一起为青菜奶奶过生日吧。”



洗手生活活动教案篇三

活动主题：“快乐12、启蒙邀您同行”——20xx幼儿亲子远足
主题活动指导思想：远足，即徒步远行的意思。随着孩子年
龄的增长，他们的求知欲在不断提高，思维的方式也越来越
丰富，他们对大千世界有着强烈的好奇心，对亲近大自然、
接触社会有着强烈的愿望，他们对任何事物都想看一看、摸
一摸、问一问、说一说。然而现在的孩子，走路的机会越来
越少了，他们是出门有车，迈开双腿的机会也太少了。家长
带幼儿到户外活动，怕孩子出危险，处处对孩子呵护，因此
幼儿身体素质的'发展不平衡，肥胖儿和豆芽式儿童越来越多。
在学习、生活上也容易出现依赖，遇到困难有退缩的现象。

活动目标：

1、通过远足活动，培养幼儿与爸爸妈妈敢于克服困难，开拓
幼儿视野，亲近自然，感受生活，热爱生活。

2、通过远足活动增强幼儿体质，培养幼儿吃苦耐劳的精神，
强化集体意识和环保意识，促进其身心和谐发展。

3、帮助幼儿懂得在活动中要合作、谦让、分享。

活动时间：20xx年4月6日

活动地点：1、幼儿园2、双月湖广场和草地

活动准备：条幅“启蒙幼儿园亲子远足活动”(2条)、摄像机、
照相机、水、花生奶、面包、一辆园车(备用)、请求提供安
全保卫3名。

一、准备工作：

1、提醒家长和幼儿：注意交通安全，两路纵队出行，行进途



中幼儿不追逐打闹，不擅自离队、谨防掉队。

2、行进中队伍整齐，精神饱满，展现班级，园所风采。

3、师生统一园服，家长要求穿戴轻便。

4、活动前对全体师生进行安全教育，认真学习本预案，每个
人都要明确职责，熟悉步骤，做到心中有数，并由各班班主
任贯彻给幼儿。

5、幼儿园及班主任就活动过程中的每个细节提出纪律要求和
注意事项。

5、负责人在活动前认真检查场地，规划路线，保证活动安全
并顺利进行。

6、设置责任岗位，在活动进行期间加强对场地的安全巡查工
作，责任到人。

7、园医提前做好急救药品和器材。

二、活动过程：

1、班主任讲话(具体安排：行进路线、安全、注意事项等)

2、整队出发：每班成两路纵队从启蒙幼儿园有序出发。

3、行进途中：班主任和老师分别位于队列的一前一后，密切
关注班级队伍。途中不安排休息，每班班主任带着音乐进行
拉歌，以活跃气氛。

4、注意安全：途中，个班严格遵守纪律，保证良好的秩序与
饱满的精神，保证幼儿安全。

5、目的地：到达后各班集合整队，主持人上场



6、园长致词

7、表演节目：器械操徒手操集体舞大合唱

8、集体合影

9、野餐活动

10、各班主任组织按原路线安全返校写活动反思。

洗手生活活动教案篇四

1、认识时间与日常生活关系。

2、了解在幼儿园一天的活动程序。

3、尝试用自己喜欢的方式进行记录。

时钟娃娃、实物钟、记录单、笔、歌曲《钟》的磁带亲子手册
《主题活动·幼儿园的一天》。

1、教师弹唱歌曲《钟》，时钟娃娃出场，激发幼儿活动兴趣。

2、引导幼儿观察时钟，描述特点。教师先引导幼儿观察钟面，
再引导幼儿尝试着用自己的语言描述时钟的`模样与特点，接
着启发幼儿在小组中讨论：时钟为什么是人们的好朋友。

3、引导幼儿回忆一天活动，了解作息程序。鼓励幼儿尝试用
简单的符号把一天的作息内容记在一张纸上，启发幼儿想一
想，说一说怎样安排幼儿园的一天生活，谈一谈自己最喜欢
的是什么活动。

4、组织幼儿游戏《时钟娃娃》，让幼儿感受时间。

（1）全体幼儿扮演各种时钟娃娃，在音乐声中自然表演动作。



当音乐停止时，由教师随意说出时间，幼儿根据时间做出或
说出相应的动作，事件，如8点半做操，9点吃点心，12点睡
觉等。

（2）幼儿中做错内容的逐一被淘汰，全部做对，坚持到最后
的为优胜者。

（3）幼儿游戏2~3次后结束。

1、引导幼儿用绘画的方式在日记本沙锅内记录当天的活动。

2、鼓励幼儿在角色游戏中开设“幼儿园”主题，让幼儿在游
戏中进一步体验幼儿园一天活动的乐趣。

洗手生活活动教案篇五

1、明白有鼻涕要用纸巾或手绢擦干净，不可以用衣衫擦。

2、通过幼儿教师的演示与孩子自个儿的联系，初步领会准确
地擦鼻涕方式。

3、努力做个爱干净的、爱干净的'孩子。

1、抽纸一人一张。

2、预备手偶玩具：2个丁丁、妞妞，及手偶表演。

一、幼儿教师展示手偶玩具，并表演：

1、幼儿教师：你们好，我是丁丁。阿嚏，阿嚏，我伤风啦。
看!我的鼻涕都流出来啦，我要将它擦掉。(左边这只手擦一
下、右边这只手擦一下)啊!鼻涕都流到脸上啦，然后用手擦
擦。(左边这只手擦一下、右边这只手擦一下)



2、幼儿教师：如此好!我是妞妞。气温低啦，我也伤风啦。
我的母亲在我的身上别了手绢。例如果鼻涕流出来啦，我便
拿好艘怕轻轻擦干净。阿嚏!阿嚏!(用手绢擦)看!我擦得多干
净呀!

3、幼儿教师：你喜爱哪余割孩子，为何?

二、依照表演内容，组织孩子比较探讨。

2、幼儿教师汇总告知孩子有鼻涕，要用自个儿的手绢或纸巾
擦干净。

三、幼儿教师带着孩子一块儿学习擦鼻涕的方式。

1、幼儿教师边念童谣“擦鼻涕”边做擦鼻涕动作先用纸巾把
鼻子包住，轻轻拧一拧，把纸巾对折，在包鼻子轻轻拧一拧，
一直到鼻涕所有擦干净，最终把纸巾丢进畚箕。

2、孩子练习，幼儿教师个别指导，勉励孩子做爱干净的孩子，
有了比特自个儿擦干净。教学中我用2个娃娃来表演，还添加
了请个别不会准确使用手绢擦鼻涕的孩子上来演示擦鼻涕，
让大伙儿说一说他擦的对不对，应当怎样做。并随机叮嘱孩
子应当每日带一块手绢来幼儿园。

洗手生活活动教案篇六

。今天，我就

花生从外面看是土黄色的。它的头是尖尖的，像一把刀。可
它的尾巴却是短细短细的。你别看它小，但是它有腰，既象
葫芦，又像阿拉伯数字“8”，还像英文字母“s”。

小朋友们，你知道怎么剥花生吗？对啦，就是这样。先用左
手按住花生，然后用右手使劲一捏，只听“咔”的一声，花



生就剥开了，花生剥开后，只见花生米宝宝“穿”这一
件“粉红”的“睡衣”，躺在半圆的壳里“睡觉”呢！

轻轻地把皮丢掉后，就可以吃了。咬一口，有一些硬硬的。
如果再嚼一下，满口都有清香的味道。

小朋友们，看了我的这篇作文，你喜欢花生吗？你有什么感
想吗？如果有，就用你的作文来告诉大家吧！

指导老师：和丽丽


